
 

 

 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 

na stretnutí s majstrami Európy pri príležitosti 50. 
výročia od historického víťazstva Československa na 

futbalových Majstrovstvách Európy v roku 1976 v 
Belehrade  

Bratislava, 24. 3. 2026 

 

  



Vážený pán prezident Slovenského futbalového zväzu, 

ctení futbaloví reprezentanti, 

dámy a páni. 

Je pre mňa naozaj obrovskou cťou privítať vás dnes pri tejto príležitosti v 

Prezidentskom paláci. Teším sa, že sa mám možnosť stretnúť so skutočnými legendami 

slovenského a českého futbalu – a pripomenúť si spolu s vami obrovský úspech, ktorý ste pred 

polstoročím dosiahli. A tiež športový zážitok, ktorý ste pripravili nielen svojim fanúšikom, ale 

aj ďalším generáciám. 

Zlato z futbalových majstrovstiev Európy v Belehrade je ozdobou našej športovej 

histórie. Jeho lesk nevymizol ani po päťdesiatich rokoch. Potvrdzuje to aj fakt, že bol váš tím 

uvedený do Siene slávy slovenského futbalu a gratulujem vám k tejto zaslúženej úcte. 

Rovnako ma potešilo aj rozhodnutie UEFA, že sa majstrovským titulom z Belehradu 

môže pýšiť aj Slovenská republika. Že je tento športový klenot súčasťou aj našich dejín a 

zdrojom našej národnej hrdosti. Máme na čo byť hrdí, veď vo víťaznej jedenástke vtedy hralo 

osem Slovákov. Naše dva góly strelili slovanisti Ján Švehlík a Karol Dobiaš. Ďalší slovanista, 

Anton Ondruš, bol kapitánom nášho družstva. 

No samozrejme treba vyzdvihnúť aj českých kolegov a predovšetkým nezabudnuteľnú 

rozhodujúcu penaltu, ktorú strelil Antonín Panenka – a ktorá sa zapísala do medzinárodnej 

futbalovej terminológie. 

Dokázali ste zdolať takých silných súperov, ako bolo Holandsko či Nemecko. Prispelo k 

tomu futbalové umenie každého jedného z vás, vaše obrovské nasadenie. Váš triumf však 

nespadol z neba. Predchádzali mu roky zodpovednej prípravy a náročného tréningu. A 

významne k nemu prispela aj vaša obrovská tímová spolupráca. Skvelá súhra, ktorá zo silných 

individualít urobila silný tím. 

A potvrdili to aj nasledujúce roky – víťazstvo na olympijskom turnaji v roku 1980 a bronz 

na európskom šampionáte v tom istom roku. Dodnes si tak môžeme vaše obdobie pripomínať 

ako zlatú futbalovú éru. Časy, ktoré zosobňujete, ostávajú dodnes neprekonané. Ste 

inšpiráciou pre súčasné generácie. Dokázali ste, že sa to dá. Že každý športový sen sa môže 



splniť. Zároveň je to však nielen nostalgická spomienka na tie časy, ale aj motivácia a výzva – 

či by sme to dokázali aj dnes. Alebo – čo môžeme urobiť pre to, aby sme to opäť raz dokázali. 

  Váš príklad nás zaväzuje, aby sme podporovali športové talenty. Aby sme budovali 

štadióny a všetku potrebnú infraštruktúru. Aby mali šancu rozvíjať svoje nadanie aj deti z 

menších dedín alebo z menších miest. Aby ich k športu nelákala vidina úspechu, slávy či 

luxusného života, ale skutočná láska k pohybu, chuť niečo dokázať či prekonávať svoje sily. A 

azda aj kúsok zdravého vlastenectva. 

Rovnako musíme rozvíjať aj vlastnosti, akými je tímová hra, schopnosť spolupracovať, 

ťahať za jeden povraz. Sú to hodnoty dôležité v športe ale aj v celej našej spoločnosti. Pretože 

šport, podobne ako kultúra, patrí medzi najušľachtilejšie aktivity, ktoré spájajú ľudí i národy v 

časoch, keď svetom otriasajú konflikty a nestabilita. 

  Povzbudením pre nás boli nedávne Majstrovstvá Európy hráčov do 21 rokov, ktoré 

Slovensko usporiadalo. Verím, že aj medzi týmito mladými ľuďmi sú futbalisti s veľkou 

budúcnosťou. Že nám tu vyrastajú budúci Švehlíkovia, Ondrušovia či Dobiašovia. A verím tiež, 

že svetlé momenty športovej radosti zažijú aj ďalšie generácie fanúšikov a ďalšie generácie 

športovcov, ktorí na svojich dresoch nesú slovenský dvojkríž alebo českého leva. 

Ďakujem vám za to, že im odovzdávate tento odkaz. Ďakujem vám za ten obrovský úspech 

spred päťdesiatich rokov a som nesmierne poctený, že spolu dnes s vami môžeme pripomínať 

si tieto slávnostné chvíle slovenského a českého, vtedajšieho československého futbalu. 

Ďakujem. 


